

a németországi francia politika szempontjából is (l. 107/Pol.-1947. sz. kapcsolatos jelentést),¹ számolni kell a francia közvélemény elégedetlenségének fokozódására.

PIL 283. f. 12/109. ó. e. (egykorú másolat)

¹ L. e kötet 327. sz. levelét.

322. KÁROLYI MIHÁLY MIHÁLYFI ERNŐHÖZ

(Párizs, 1947. szeptember 22.)

A magyar külügyminiszter úr még 1946. február havában rendeletileg megszüntette Szalay Jeromos lelkész megbízását a párizsi magyar katolikus missziónál és őt azonnali hatállyal visszarendelte. Szalay Jeromos nem tett eleget a visszarendelési felhívásnak, és agresszív hangú levélben értesítette Auer Pál követet arról, hogy semmiféle utasítást nem fogad el egy olyan kormánytól, melyet nem ismer el. A párizsi Magyar Házban elfoglalt hivatali helyiségét is csak azzal a feltétellel hagyta el, hogy azt átadhatja helyettesének, Rezek bencés rendi lelkésznek, aki addig mint hitoktató helyettesítette Szalayt a párizsi magyar iskolában. Auer követ abban a hiszemben, hogy csupán néhány hetes átmeneti megoldásról van szó, és azután a magyar kormány kiküld egy demokratikus felfogású és politikailag leigazolt lelkészt Párizsba, beleegyezett abba, hogy Rezek minden állami megbízás és fizetés nélkül átvehesse Szalay helyiségét és ott fogadhasza azokat, akik a magyar kath. misszióhoz akarnak fordulni.

Sajnos a Külügyminisztériumnak az az ígérete, hogy megfelelő lelkész rövidesen kikerül Párizsba, mindmáig nem teljesedett be, és Rezek most már hetedik hónapja vezeti a párizsi Magyar Házban levő szociális missziót, Szalay pedig továbbra is mint a párizsi magyarok lelkésze fungál, amennyiben a párizsi érsek megbízásából az Eglise des Etrangers-ban¹ miséznek, ezekre a misékre és beszédekre munkatársai útján hívja a magyarokat, és legutóbb pl. személyesen ment el a moissoni táborban levő magyar cserkészekhez, hogy rábírja őket arra, hogy részt vegyenek az ő Szt. István-ünnepélyén az Eglise des Etrangers-ban. Helyettese Rezek páter, aki mint tábori lelkész került Németországba, majd francia fogolytáborba a nyugatosokkal együtt, nálam nem jelentkezett, és működéséről semminemű jelentést nem tesz sem a követségnek, sem a Külügyminisztériumnak.

Fentiekre való tekintettel rendkívül sürgősnek tartom azt, hogy a Külügyminisztérium és a magyar egyház megfelelő lelkészt küldjön ki a párizsi magyar misszió élére. Amennyiben ilyen lelkész kiküldése záros határidőn belül nem látszik lehetségesnek, kérek távirati úton utasítást arra nézve, hogy Rezek páter Magyar Ház-beli működése beszüntetendő-e. Véleményem szerint az a körülmény, hogy az új magyar lelkész kiérkezéséig a Magyar Házban a kath. missziónak helyisége nem lesz, nem tekinthető katolikus szempontból különösebb sérelemnek, mert hiszen a református lelkész már hónapokkal ezelőtt önszántából átadta ottani helyiségét a Magyar Vöröskereszt párizsi kirendeltégének és lakásán intézi a református misszió ügyeit.

MOL XIX-J-30-b 1. doboz 1/b (egykorú másolat)

¹ Külföldiek temploma.